

市区淞江路与金山路交叉口拆除转盘安装红绿灯—— 让市民出行更安全更顺畅

■文/图 本报记者 齐国霞
市区淞江路与金山路交叉口的转盘已经不能满足目前的通行需求,在多位市人大代表和市民的呼吁下,近日开始拆除。
3月19日上午9时许,记者在市区淞江路与金山路交叉口看到,路中央的大转盘已经被拆除,施工现场被围挡圈住。以前的花木已经被移走,地面向下深挖约一米,两台挖掘机正在进行路面平整作业。施工人员有的在测线,有的在商讨挪移路中间照明灯杆的方案。
“这个路口改造工程18日开始,总面积为1300余平方米。工地清理完毕后,路面将铺设三层混凝土、两层沥青。”负责施工的漯河市宏锦市政工程有限责任公司相关负责人告诉记者,“在路口进行改造的同时,我们将对四个方向

的路口进行扩宽,设置4个分流安全岛,安装红绿灯。”
“这个路口终于改造了!以前,车流高峰期或雨雪天气时,这里堵得很厉害,还存在安全隐患。”经常从此路过的市民王先生说。
今年市两会召开期间,多位市人大代表提议改造淞江路与金山路交叉口,方便群众出行。19日,得知这个路口改造动工的消息后,市人大代表马德波欣慰地说:“民有所呼,政有所应。2月底开会时我提交了关于改造这个路口的建议,没想到一个月后就得到了落实。这办事效率真高!”
记者采访时,有多位市民建议“市区金山路与龙江路交叉口、淞江路与邙山路交叉口的两个转盘一并拆除,增设智能化信号灯系统,消除安全隐患,提高通行效率,让市民出行更安全、更顺畅”。



淞江路与金山路交叉口施工现场。

雷锋精神进校园 追“锋”少年在行动

■本报记者 齐国霞
和煦春风暖人心,追“锋”少年在行动。近期,郾城区孟庙镇坡陈小学组织开展观雷锋电影、诵雷锋日记、讲雷锋故事、唱雷锋歌曲等一系列活动,引导学生做新时代雷锋精神的传播者、弘扬者和践行者。
3月19日下午,坡陈小学校园内,“致‘最美的你’”雷锋月主题征文活动正在进行。“一件又一件小事,一束又一束微光,温暖了一个又一个人。”

“节俭、爱劳、助人、好学者,皆为雷锋。”“我愿做一颗永不生锈的螺丝钉。”……学生在作文中写下自己对雷锋精神的理解。
“通过征文活动,学生对雷锋精神有了更深刻的了解。”该校党支部书记、校长周春红表示,今后,他们将引导学生把雷锋精神融入日常,从小事做起,用平凡善举汇聚向上向善的力量,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

7只野生鸟获救助



工作人员在清洗鸟笼。

■文/图 本报记者 齐国霞
“经过我们多日悉心照料,鸚哥和八哥的状态明显好转,另外两只灰鸚鵡的状态也很不错。”3月20日上午,市野生动物救助中心负责人库晓红一边清洗鸟笼一边向记者介绍。
3月14日,舞阳县森林公安部门将救助的7只野生鸟送至市野生动物救助中心。市野生动物救助中心工作人员经过比对,确认灰鸚鵡2只、鸚哥3只、八哥2只。据介绍,灰鸚鵡为国家一级保护动物,鸚哥为国家二级保护动物,八哥为“三有”保护动物。
市野生动物救助中心工作人员根据它们的特点,分别进行喂养。

“这些动物刚送来时,非常不适应,多次撞击鸟笼。其中一只八哥和一只鸚哥焦躁不安,因乱飞乱撞而受伤流血。”库晓红介绍,市野生动物救助中心工作人员对救助八哥、鸚哥有经验,但救助灰鸚鵡还是第一次。工作人员查书籍、找资料,并向专业老师请教,掌握了它们的生活习性和治疗方法,进行精细化喂养。目前,这几只鸟儿已基本恢复健康。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

汇聚社工力量 服务美好生活

本报讯(记者 孙震)3月19日,在市民政局的指导下,市社会工作者协会在市区昌建广场开展以“汇聚社工力量 服务美好生活”为主题的社工日宣传活动。
市社会工作者协会积极组织漯河益爱社会工作服务中心、漯河中和社会组织服务中心、漯河市寸草心社会工作服务中心、漯河市幸福沙澧社区服务中心等6家社会组织参加本次活动。
活动现场,各社会组织的社工通过发放宣传页、展示服务照片等形式,宣传社工理念及相关知识,介绍社工、志愿者、义工的区别,充分展示我市社会工作成效。活动期间,漯河中和社会组织服务中心还邀请漯河龙江护理院医生为群众义诊。
本次活动旨在提升市民对社会工作的参与度与认知度,为构建立体化的民生兜底服务体系奠定基础。
■相关链接
世界社会工作日,也称国际社会工作日,简称世界社工日、国际社工日。国际社工联(IFSW)确定从2007年开始,每年春季选择一天(每年三月份的第三个星期二)为“世界社会工作日”。其目的是帮助社区内弱势群体解决问题,为有需要的人士贡献爱心。
今年的世界社会日是3月19日,主题是“美好生活:面向变革,共享未来”。



聚社工力量 服务美好生活
中和社会组织服务中心
机构简介
漯河中和社会组织服务中心成立于2013年7月,以“助人、自助、助人”为宗旨,秉承“扶弱助困,共建和谐”为核心理念,致力开展专业化社会工作发展项目。
业务范围:接受政府、企业及其他社会组织委托的各类社会工作研究、培训、督导、咨询、评估等实务项目。

文明踏青 景美人也美

■李小将
春暖花开,鸟语花香,正是踏青好时节。越来越多的市民走出家门,到沙澧河风景区、幸福渠等游玩,享受美好春光。笔者注意到,大多数市民游玩时能自觉遵守公共秩序、保护生态环境,以文明礼仪为沙澧大地增色添彩,但也有个别市民对

“花木皆有生命 请勿随意攀折”“从我做起 不乱扔垃圾”“小草微微笑 请您绕一绕”等提示语视而不见,言行举止不文明,大煞风景。比如,为了拍好看的照片,折枝摘花或者摇落花瓣;明明不远处就有垃圾箱,却随手乱扔垃圾;为了走捷径,肆意践踏草坪……

或许有人觉得这些事无伤大雅、不值一提。但是,折枝摘花、摇落花瓣影响花木正常生长,践踏草坪增加养护难度,乱扔垃圾既不雅观又增加了保洁人员的工作量……文明踏青,不能仅仅是一句口号,而是要体现在我们的一言一行。
文明踏青,既是对自己的尊重,也是

对他人和大自然的尊重。踏青,请带上“文明”,用文明守护美丽春色。

沙澧论坛



3月20日,西城区月湾湖社区新时代文明实践站联合市第五人民医院阴阳起分院在辖区开展“社区义诊护健康·情系居民暖人心”志愿服务活动。本报记者 姚晓晓 摄



3月20日,郾城区龙塔街道陵园路社区工作人员到辖区门店开展安全隐患排查。本报记者 姚晓晓 摄

私装地锁 拆除



工作人员正在拆除地锁。

■文/图 本报记者 姚晓晓
“这锁拆得好!不能把公共空间当成私人空间。”“地锁拆了,我们能放心走路了。”3月18日上午,在郾城区桐刘西路,龙塔街道和平路社区联合郾城区城市发展服务中心开展拆除私装地锁行动,获得附近居民称赞。
和平路社区工作人员段素平告诉记者,近日,有居民反映多处公共停车位被居民私自安装地

锁,导致出行不便、停车困难。“我们接到居民反映后,第一时间对私装地锁进行统计,并在居民群里发布通知,要求居民拆除地锁。”段素平说。
在执法部门的协助下,当天,和平路社区拆除私装地锁20多处,并将遗留的螺丝锤平,恢复平整路面。接下来,和平路社区将加强宣传,引导居民增强文明意识,营造安全、和谐的社区环境。

建设全国文明城 巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。

翠华山路与汉江路交叉口向南约90米路西,漯河西站广场内的座椅损坏。
洋河路与燕山北路交叉口向西约10米路南,雨水篦子破损下陷。
黄河路与泰山路交叉口,西边斑马线路面有个大坑。
柳江路与交通南路交叉口向西约30米路北,垃圾桶脏污。